

INTERESES DE GRANADA

La influencia del espíritu negativo

Leemos en la Prensa el proyecto de una Exposición Hispano-marroquí para inaugurarse en Melilla el año 1936, ofreciéndola como homenaje a la Monarquía con motivo de la colaboración de las bodas de oro del rey con la Corona. Melilla tiene conciencia del movimiento de superación que se ha iniciado en todas las poblaciones de España, y procura no quedarse atrás y conquistarse el favor oficial y las simpatías de los pueblos españoles e indígena y del rey, ofreciendo a éstos un monumento donde se confundan sus espíritus. Melilla, cuyos elementos directores demuestran tener una visión exacta de la realidad, conseguirá su propósito porque lo ha meditado, lo plantea oportunamente y su iniciador don Cándido Lobera, cuyas aptitudes y excepcionales dotes organizadoras conocemos, cuenta con una masa de voluntades y energías que, por patriotismo y por el natural instinto de conservación de que otras poblaciones carecen, le ayudará con unánime entusiasmo.

Lo mismo hicieron Barcelona y Santander ofreciendo al rey los palacios de Pedralbes y la Magdalena, y Sevilla, habilitando para residencia real el histórico Alcázar; análogamente han precedido otras ciudades españolas, que, dirigidas con acierto por sus representantes oficiales, han logrado alcanzar las simpatías y los favores del Poder público, que, como consecuencia de este conocimiento y aproximación espiritual, les halagó con sus mercedes. Pero aquí en Granada estamos en otro plan; en el plan de hacer un menosprecio absoluto de nuestros legítimos merecimientos; de no pedir ni aun lo que de justicia nos corresponde; de no hacer a los que nos pueden favorecer; de no aproximarnos a la Prensa nacional, cuya protección tan beneficiosa nos sería; de no unirnos estrechamente para el bien común, como deberíamos hacerlo y hacer otros pueblos, y de sacrificar nuestro porvenir a la satisfacción de mezquinos rencores personales y al deseo de que ningún granadino se distinga, porque preferimos que todos se perjudiquen y que Granada se honra a reconocer y aceptar los merecimientos de cualquier paisano que pueda y sepa descomular sobre el nivel de los medianos.

Aquí, generalmente, no tenemos conciencia de lo que es y de lo que vale Granada, y rechazamos toda aspiración que corresponda a la grandeza de la ciudad; sólo nos encanta lo pequeño, lo mezquino, lo que no cuesta trabajo, lo que no exige esfuerzo material ni de inteligencia, ni resolución, ni sacrificio. Es una desgracia; pero esta es la triste realidad, que diariamente vemos y tocamos, y de la que unos con amargura, otros en cuchufleta, constantemente nos condecimos y censuramos, aunque sin hacer nunca el menor esfuerzo por corregirla. Si Granada no cae en el olvido, y sigue y seguirá eternamente siendo una de las mayores atracciones del mundo, es porque se impone por su belleza, por la maravilla de sus monumentos, por su majestad y su poesía, por la hermosura de sus paisajes, por sus recuerdos históricos y por el encanto irresistible de su carácter medieval y pitoresco que a quienes bruscamente quieren destruir y saquear en aras de un progreso chabacanesco espíritu que llaman modernista y sólo es demostración de su locura.

Un movimiento de vida, ni de inquietud por el porvenir; ni un recordamiento por el presente nos hacen salir de nuestra eterna indolencia; parece que nos va bien con el decantado tópico de sultana recostada sobre un lecho de flores, y no tratamos de abandonar por ahora tan cómoda y poética postura. Inicióse aquí el proyecto de una Exposición Hispano-Africana; pero lo hicimos cuando era inoportuno pedirlo, porque las dificultades de Sevilla y Barcelona preocupaban intensamente al Gobierno; y es ahora Melilla la que, despreciado ya el horizonte, se apresura a utilizar la idea pidiendo oportunamente lo que de seguro ha de conseguir, porque sabe pedirlo y lo pide a tiempo; se propuso la idea de realizar un Homenaje a la Mujer, esplendorosa fiesta con el concurso de S. M. la reina y de representaciones femeninas de las

LOS AUTOMOVILES

Un hombre atropellado por un auto y herido de gravedad

Al pasar por las Eras de Cristo el automóvil de la matrícula de Madrid, número 21 431 propiedad de don Eduardo López, que conducía el chófer Fernando Calvo Ferrer, alcanzó al anciano de 66 años Gabriel García Moñero, empleado de la impreza pública, derribándolo al suelo e hiriéndolo. Conducido el lesionado al hospital de San Juan de Dios, fué asistido por el médico don Juan Pulgar, que apreció el herido la fractura de la pierna izquierda.

El anciano, después de curado, pasó en grave estado a la sala de San Francisco. Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia, personándose en el Hospital el juez magistrado del distrito don S. García don José Morena, acompañado del secretario señor Gugieri y del alguacil señor Oliver, instruyendo las diligencias correspondientes. El chófer quedó detenido a disposición del Juzgado.

Lea usted "BERNARDO DE MADRID"

El Pleno de la Diputación

El presidente de la Diputación ha convocado al Pleno a sesión extraordinaria para el día 30 del presente mes, a las doce, en su salón oficial de actos, para resolver sobre los siguientes asuntos: Propuesta de intervención sobre suplemento de créditos en el presupuesto en curso. Solicitudes del Ayuntamiento de Baza interesando subvención para obras municipales; y Aquellos otras que acordare la Permanente o propusiere a presidencia.

SILUETA DEL DIA

LA PANDERETA

No, no debemos proceder al entierro de la pandereta. Sería una ingratitud. La pandereta, con sus colores y su flamenquismo, nos ha proporcionado grandes éxitos y nos ha dado un alma universal. La pandereta, con sus colores, sus manos y sus braves hembras de rasoje en la liga, nos ha concedido en el mundo una categoría interesante. Ha sido nuestra más atractiva avanzada en el extranjero y ha solicitado la atención de los turistas abarrotados. Sin la alegre y pitoresca atracción de la pandereta es muy posible que no tuviésemos tanto renombre nuestras catedrales, nuestros castillos, nuestros viejos palacios, nuestras gloriosas ruinas. Muchos son los turistas que han venido para contemplar el bello espectáculo de los contrabandistas y de los cantantes flamencos, y se han llevado una grata sorpresa y una melancólica desilusión. No había bandidos generosos en los caminos, ni bravas mujeres en las calles, ni contrabandistas pitorescos en los caminos; pero, en cambio, tenemos un maravilloso alcazar nazairita o un espléndido puente romano y se han apresurado a mandar estos halagos a sus familiares. Ya es mucho hablar contra el paísje

UN ARTICULO DE "EL DEBATE"

El Gobierno, la Constitución y la vuelta a la normalidad

Madrid 23. Indudablemente, no. Cuando se publicó el anteproyecto constitucional, dijimos que la empresa de dar vida real a esta ley sana no era tarea llana. Hoy confirmamos que la tarea es aún más difícil que antes. Se había anunciado una campaña por reforma en todo el país. No se ha realizado. Últimamente, ni el Gobierno en sus notas oficiales habla de la Constitución, ni la gente en sus conversaciones, ni la Prensa en sus artículos se ocupan del proyecto.

«No es honrado y leal que «El Debate» señale al Gobierno este marasma de la opinión y le haga ver que no está en el camino de la reforma? Así como nos parece inadmisiblemente aprobar fulminantemente una Constitución e intentar implantarla como fuese, así juzgamos temerario dejar pasar meses sin consultar al cuerpo electoral, aunque sólo sea para la renovación de parte del municipio, reglamentar la censura o poner en pie de igualdad oñtica a todos los ciudadanos.»

«El Debate», en su artículo de fondo correspondiente al número de hoy, dice ocupándose del actual régimen: «El problema político actual es el de la sucesión de la Dictadura. Estamos llegando al año 1930, tantas veces señalado por el presidente como el año del cambio de régimen. La Asamblea va a comenzar su tercer año de vida, último que le queda antes de ser reemplazada por un nuevo texto constitucional y de unas leyes políticas que habrán de dejar el puerto franco a los sucesores de la situación actual. Pues bien: no creemos que se esté en el camino de realizar el plan. Un plan político no puede llevarse a efecto sino la asistencia ciudadana, y una Constitución no puede implantarse por medio de un decreto ley, pues un Gobierno civil no se improvisa en 24 horas, como un Gobierno militar. ¿Se puede decir que se está creando un estado de opinión que permita implantar la Constitución nueva y facilitar el advenimiento de un Gobierno normal?»

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche meroló en el expreso para Barcelona nuestro querido amigo don Juan Luyva Narváez, presidente de la Cámara de Comercio, que asistió a las sesiones extraordinarias que en estos días celebraba en dicho hospital el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, de cuyo organismo es vocal. De interés: Habiendo recibido los actuales modelos para la inscripción de la actual temporada de los datos de sombras, señoría Lola Morello, pueden visitar su exposición en Mesones 41, 2.º, poniendo en conocimiento de las señoras que los precios señalados son increíbles. Ha contratado matrimonio, en el inmediato pueblo de Gójar, el distinguido joven don Manuel Escobar Caballero con la bella y distinguida señorita María Moya, siendo padrines de los contrayentes don Luis Moya, hermano de la novia, y doña Rosa Benítez. Después de efectuado el enlace pasó la comitiva a casa de los nuevos esposos, donde fueron obsequiados espléndidamente.

—Llegaron de Sevilla, don Simón Sené, don José Solé Cebría, don José Olivier y señor, don Celerino Rodríguez, don Antonio Adern Oller, don Emilio Tomás Cebría, don José María Carrera, don Andrés Martínez Badmar, don Vicente Rodríguez Martín, don Manuel Núñez y señores; de Málaga, don Francisco Guberman; de Córdoba, don Antonio Rogés Fábregas y don Miguel Matearredón; de Jerez, don Juan Cuet Ibáñez y don Fermín Martín; de Valencia, don César Ibarrola Urquiza; de Almería, don Ángel Fodouquina Ramos; de Madrid, don José Sagrista Bosa y de Algeciras, don Enrique García Rosel y don José Atienza Rey; de Cartagena, don Alfonso Martínez Tapia; de Almería, don Alfonso Jiménez González; don Francisco Rodríguez Sánchez y señores; de Albox, don Maximino Jiménez y don Félix Pablo Gandín. Salieron para Barcelona don Manuel Stiedt Stiedt y familia; para Sevilla, don Diego Martínez Barrios y don Ángel Tucuet y familia.

—Ha regresado de Marmolejo, acompañado de un simpático hijo, don Enrique el conde de la Torre don Juan José Martínez, don Melchor Sáiz Pardo. —CASA GERARD presenta en el Hotel Alameda una magnífica colección de sombreros de señora a hoy día. —CASA COTTHEB presenta su magnífica colección de vestidos de señora en el Hotel Alameda el día 24.

De la Diputación Dos telegramas

El vicepresidente del Consejo de ministros ha dirigido el siguiente despacho telegráfico al presidente de la Diputación: «Muy reconocido a usted y a los asambleístas de Diputaciones por los afectuosos telegramas. Corresponden atentamente al saludo que me envían.» También ha recibido el señor Martínez Lumbrales el siguiente despacho del presidente de la Diputación: «Me complace en dar a usted las más expresivas gracias por las atenciones y gestiones de que ha sido objeto los asambleístas de la tercera de Diputaciones en su viaje a esta capital.»

LINDEROS DEL OLVIDO

FEDERICO BALART

Me gusta figurarme la obra de algunos poetas como un bosque frondoso, ante cuya luz grisácea se queda admirado unos instantes el curioso viajero literario. Pero estos instantes de curioso o de admiración pasan deprisa; hay todavía mucho que observar, al viajero literario le ha dado que ver con otros sonidos claros, con misterios evocadores, con banos de piedra labrados por condescendentes del país, desde los que cómodamente se pueden contemplar las más bellas y sugerentes imágenes de panorama. Y el viajero literario continúa su viaje hacia lo conocido, hacia la indolencia del «Budemeker», en este caso de cualquier historia de la Literatura, o simplemente con la guía natural de los ingenuos tradicionalistas.

Este es el caso de nuestro siglo XIX. Miramos algunos nombres simbólicos; buscamos de sus obras; al pasar por la senda secular que nos abren los libros nos sorprende algún nombre extraño desconocido de nosotros. Quisiéramos penetrar en su melofía, como el viajero de inmigrantes bien querido también explorar el bosque desconocido; pero seguimos por nuestro sendero, sugeridos por lo que la experiencia ha hecho escribir en las gútes y crear a las gentes. Y esto ocurre precisamente con el poeta de que me voy a ocupar en estas líneas: Federico Balart. Balart nació el 23 de Octubre de 1831; estamos, pues, en el nonagésimo octavo aniversario de su nacimiento, y será, pues, de su centenario. No obstante, mucho me congratularía si creyese que la intelectualidad española de hoy se acuerde de él, en primer o en último lugar, en alabanza o en ramoroso desprecio. Este «así» es una esperanza de justicia; «así» todavía; no digamos «olvidado del todo»; ganaremos en conciencia y en literatura. Nació el crítico y el poeta en Pilego (Murcia) en la fecha más arriba indicada.

HABE 45 AÑOS Etemérides de EL DEFENSOR

24 de Octubre de 1884. A pesar del nombramiento de la Junta de Obras de la Capilla Real y de haber mediado algunos años entre Madrid y Granada, todavía no se había recibido el presupuesto y proyecto aprobado. Si el estado de la magnífica bóveda del coro no era tan ruinoso que amenace de un día a otro caerse, había bastante peligro para que el Gobierno se preocupase un poco más de un monumento histórico, enterramiento de los Católicos reyes que fundó con la unidad de la patria.

—La Conferencia Internacional de Washington acordó que las longitudes se contaran en dos direcciones, a 18° Este y Oeste de meridiano de Greenwich. Las longitudes Este se llamarían «positivas» y las longitudes Oeste se llamarían «negativas». —Las naciones que fueron invitadas a tomar parte en la Conferencia de Berlín, sobre los asuntos de África, fueron Alemania, Francia, Inglaterra, España, los Países Bajos, Bélgica, Portugal y los Estados Unidos de América. —Noticias de la Habana confirmaban el desembarco en las Villas de la expedición al mando del capitán Llanos Sánchez, compuesta de 35 individuos. —Para la Conferencia de Berlín fué designado como representante de España el conde de Bencomar, a quien ya se le remitiaron los poderes especiales. España no se opone a la libre navegación y comercio del Níger y el Congo, ni a que fuese preferida Francia en la sesión de los días 24 de la Asociación Africana internacional; pero conservaría su libertad de acción respecto a sus actuales colonias, y afirmaría sus indisputables derechos sobre las pesquerías canarioatlánticas y posesiones en el continente.

—Noticias de la Habana confirmaban el desembarco en las Villas de la expedición al mando del capitán Llanos Sánchez, compuesta de 35 individuos. —Para la Conferencia de Berlín fué designado como representante de España el conde de Bencomar, a quien ya se le remitiaron los poderes especiales. España no se opone a la libre navegación y comercio del Níger y el Congo, ni a que fuese preferida Francia en la sesión de los días 24 de la Asociación Africana internacional; pero conservaría su libertad de acción respecto a sus actuales colonias, y afirmaría sus indisputables derechos sobre las pesquerías canarioatlánticas y posesiones en el continente.

—Noticias de la Habana confirmaban el desembarco en las Villas de la expedición al mando del capitán Llanos Sánchez, compuesta de 35 individuos. —Para la Conferencia de Berlín fué designado como representante de España el conde de Bencomar, a quien ya se le remitiaron los poderes especiales. España no se opone a la libre navegación y comercio del Níger y el Congo, ni a que fuese preferida Francia en la sesión de los días 24 de la Asociación Africana internacional; pero conservaría su libertad de acción respecto a sus actuales colonias, y afirmaría sus indisputables derechos sobre las pesquerías canarioatlánticas y posesiones en el continente.

Reparto de premios En la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

Relación de los alumnos premiados en el curso anterior: Don Rafael Aguilera Deza, don Celdio Martínez Muñoz, señorita María Marina Ferrández, don Santiago Jiménez y González, don José García Sánchez, D. Valentín Pascual Gardu, don Antonio Gutiérrez Jiménez, don Gabriel Rosario Zaragoza, don Segundo Garrido Peña, don Francisco Montijo Aderve, don Serafín Córcoles González, don Blas Rodríguez López, don Francisco Sáez Sevilla, don Julio Sánchez Marín, don Emilio Orozco Díaz, don Manuel Orozco Díaz, D. José Roldán Pejarro, don José Sánchez Iglesias, don Santiago Delgado Enriquez, don Luis Cañavate Mariquez, don Marcelo María Crisó Rodríguez, don Diego Mesa Jiménez, don Eduardo Ramírez Velasco, don Juan María Carrejal, don Alejandro Álvarez Matute, señorita Teresa Ocaña Fábregas, don Rafael Torres Labrot, don Antonio Martínez Olalla, don Antonio Amat Vallido, don Francisco Olaya Zubeldía, don Vicente Ferrández María, don Emilia del Moral Ferrández, señorita Luisa García Parde García, don Francisco Contreras Ferrer, señorita Victoria Muñoz Ceñades, señorita Encarnación Madero Tallón, don Francisco Torres Montijano, D. José Ocaña Heras, don Nicolás Rodríguez, don Antonio Angileri Navarro, don José Linares Díaz, don Fernando Aguilera García, don Antonio Gutiérrez Jiménez, don Julio Megías Ferrández, don Gabriel Rueda Ojiveros, don Benito Barbero Medina, don Agustín Morales Aguilera, don Miguel María Loiz de Torres, don Daniel Vito Pineda, don Juan Torres Díaz y don José Ruano Sánchez. Dichos alumnos podrán recoger el importe de sus premios en la Secretaría de este Centro desde el día 25 del corriente mes al 4 de Noviembre próximo, de once a dos de la tarde.

—Estas son las características de los poemas de Federico Balart; romántico, melancólico, dulce y lejano en el perecer de la naturaleza, y como remedio a la vida, la esperanza. Hay que pensar que si no hubiese sido por la muerte de su esposa ya no nos acordáramos hoy de este poeta. Fué el dolor lo que le hizo cantar. Yo nunca supe cantar y ahora canto sin saber.

—Estas son las características de los poemas de Federico Balart; romántico, melancólico, dulce y lejano en el perecer de la naturaleza, y como remedio a la vida, la esperanza. Hay que pensar que si no hubiese sido por la muerte de su esposa ya no nos acordáramos hoy de este poeta. Fué el dolor lo que le hizo cantar. Yo nunca supe cantar y ahora canto sin saber.

—Estas son las características de los poemas de Federico Balart; romántico, melancólico, dulce y lejano en el perecer de la naturaleza, y como remedio a la vida, la esperanza. Hay que pensar que si no hubiese sido por la muerte de su esposa ya no nos acordáramos hoy de este poeta. Fué el dolor lo que le hizo cantar. Yo nunca supe cantar y ahora canto sin saber.



—Es, ahí va la creje... Ya le dije a su marío, el «Cañero», que no se le daban en ninguna parte e mo fuese igual...

Información de provincias

Imposición de condecoraciones a la oficialidad de la fragata argentina "Presidente Sarmiento"

Don Alfonso sufre una ligera indisposición

Llegada del general Carmona y su séquito a Sevilla. Entusiasta recibimiento

En compañía de estas visitaron detenidamente las instalaciones de Chile, haciendo grandes elogios de lo que les fué mostrado.

A continuación, la reina y su acompañamiento pasaron al pabellón de Colombia.

El escultor Rosso regaló a doña Victoria una preciosa figura en bronce modelada por él.

El marqués de Estella recibió de manos de un obrero que se ocupa en la confección de jipis japas un magnífico sombrero americano.

Terminada esta visita, la reina e infantes regresaron al Alcázar para almorzar.

Imposición de condecoraciones al comandante y oficialidad del "Presidente Sarmiento"

Después de visitar al rey, el presidente marchó al Canal de Alfonso XII, donde permanece fondeada la fragata argentina "Presidente Sarmiento", para proceder a la imposición de las condecoraciones que les han sido otorgadas al comandante y oficialidad del buque.

Primo de Rivera fué recibido con los honores correspondientes. Sobre la cubierta del buque formaba la marinería y banda de música del barco, la cual interpretó la Marcha Real en el momento de subir a bordo el presidente.

Este fué recibido por el comandante y embajador argentino señor García de Mansilla.

Momentos después el marqués de Estella impuso las condecoraciones al comandante y oficialidad del "Presidente Sarmiento", recorriendo el barco.

Por último, el presidente, condecorados y otras personalidades, pasaron a la cámara del comandante, en donde tuvo lugar un lunch.

Los niños de corta edad parecen intoxicados

Huesca 23

En la estación de Sarriñena se ha desarrollado hoy un suceso que ha producido consternación general en el pueblo.

Esta mañana, una brigada de obreros al servicio de la Compañía férrea comenzó a desfilizar y fumigar los pabellones del muelle de gran vejeidad, en cuyas inmediaciones se encuentra la casa que habita el guardagujas y dos hijos suyos de corta edad.

Parece ser que los gases emanados de los aparatos empleados penetraron por las rendijas de las habitaciones en que se hallaban las criaturitas durmiendo, produciendo intoxicaciones.

La impresión que recibió el guardagujas a la vista del trágico suceso fue inmensa, siendo auxiliado por sus compañeros.

AVISO HUMANITARIO

El sacerdote G. M. ofrece comulgar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder extender su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los enfermos. Aparado 837, Madrid.

DEPORTES

Risco vence a Moloney Nueva York 23

Anoche, y ante numeroso público, se celebró en esta capital un match de boxeo entre los pugiles pertenecientes a la categoría de pesos pesados, Risco y Moloney.

Moloney fué derrotado por K. O. al tercer round, de los doce en que estaba concertado el encuentro.

La lucha fué interesante, y en ella puso Risco, desde el primer momento, una manifiesta superioridad sobre su adversario.

CLINICA DENTAL

Alejandro M. Núñez En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid CONSULTA DE OÍDOS Y DE OÍDOS MESONES, 79

Sevilla 23

Ha causado gran sentimiento el fallecimiento de don Juan Carrón Campos, ocurrido en Izabaloz.

El finado gozaba de la estimación general. Loran su muerte muchos amigos que le querían y respetaban por sus bondades.

Nos asociamos al pesar que aflige a la familia doliente.



Hoy! una nueva manera de blanquear y embellecer los dientes

Haga la prueba

He aquí un nuevo método para el cuidado de los dientes. Un método que actúa de diferente manera de los dentífricos corrientes. Un método que limpia los dientes y les presta deslumbrante brillantez, que embellece las sonrisas.

Ahora, en Pepsodent, la ciencia ha descubierto combatientes efectivos de la película. Su acción es coaguladora y eliminadora.

PRUEBE ESTE NUEVO MÉTODO Pruebe Pepsodent. Observe con limpieza si se alientan los dientes después de usarlo.

LA PÉLICULA OCULTA DIENTES HERMOSOS

Pase la lengua sobre los dientes y notará una película — una capa viscosa. La película absorbe los colorantes de los alimentos. Se adhiere a los dientes. Facilita a las bacterias la destrucción de los dientes. No puede Vd. tener dientes bonitos si no la combate.

Se ve cómo los dientes se blanquean a medida que la película desaparece. Su uso durante algunos días le probará su poder. Solicite hoy un tubo gratis para 10 días a Secc. 5, 10 Busqueño Hermanos y Cia., Corles, 591-A., Barcelona.



El Dentífrico que elimina la Película

Información de Madrid

El intento de reclusión en un manicomio de un comandante retirado.

Medidas contra la epidemia de parálisis espinal infantil

Fallecimiento de un periodista inglés Madrid 23

Comunican de la capital de Inglaterra notificando el fallecimiento de Sir Valentin Chirol. El finado había tenido a su cargo, durante trece años, la sección de política extranjera del "The Times".

La muerte de Sir Chirol ha sido sentidísima en todos los círculos periodísticos y por cuantas personas le conocían.

Vista de una causa

En el Supremo de Guerra y Marina se ha reanudado esta mañana la vista de la causa contra el soldado José de la Peña, acusado del delito de desobediencia.

El fiscal pidió la absolución y el defensor, capitán señor Gil, se adhirió a la petición.

Reunión en el ministerio de Fomento

Hoy se han reunido en el ministerio de Fomento, para consultar la Junta de construcción y defensa de Parques nacionales, los señores designados a tal fin por el Gobierno.

Presidió el acto el director general de Montes.

Se trató, en primer término, de la forma en que se ha de interesar al ministro de Fomento, y Patronato Nacional de Turismo el arreglo y mejoras de comunicaciones con O-rdesa, teniendo en cuenta el gran número de turistas nacionales y extranjeros que afluyen durante la época estival a esa parte de los Pirineos.

También se estudió el asunto del Guadarrama, acordándose circundar un coto reservado en los pájaros más bellos de la sierra.

El entierro del general Novillo Madrid 23

Hoy han llegado en el correo de Galicia los restos del general Novillo.

El fuérgo donde se había instalado la capilla ardiente quedó en vía apartada. Se le dijeron misas hasta las diez de la mañana.

A esta hora se procedió a la conducción del cadáver al cementerio de San Lorenzo, presidiendo el cortejo fúnebre el ministro de la Gobernación y el del Ejército, así como también los hijos del finado. Iban además acompañando el duelo muchos jefes y oficiales y numerosos amigos del difunto general.

La epidemia de parálisis espinal infantil. Medidas para evitar su propagación

Noticiosa la Dirección general de Sanidad de la presentación de varios casos de parálisis espinal infantil, especialmente en Madrid y sus inmediaciones, celebró reunión en el día de hoy, adoptando diver-

sas medidas conducentes a evitar la propagación de éste mal.

Oficialmente se confirma la suspensión de algunas clases en el Instituto-escuela de la barriada del Pilar, como asimismo la clausura provisional de varios centros particulares de enseñanza.

Con respecto a establecimientos públicos, ninguna determinación ha habido que adoptar hasta hoy.

Se aclaran las dudas de interés público

Se conocen nuevos detalles del suceso ocurrido días pasados en el Escorial, en que se intentó recluir violentamente en un manicomio al comandante retirado don Enrique Jiménez, y que había producido gran sensación pública.

En el hecho intervino la autoridad judicial que, ordenó el traslado del señor Jiménez a Madrid para que fuese sometido a observación.

Como consecuencia de la misma, y por exhorto recibido, se sabe que los alienistas que asistieron al presunto demente han manifestado que se encuentra completamente bien y en el normal disfrute de sus facultades mentales.

En su vista, el Juzgado ha acordado se una al sumario instruido el expediente que sobre reclusión por demencia del señor Jiménez se sigue en Salamanca.

J. Gazorla Romero

MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sifil. Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, 4

LA BOLSA

Madrid 23 Interior, 72.85. Amortizable 5 p r 100, 93.15 Amortizable 4 por 100, 76.25 Banca de España, 579.00. Tabacos, 000.00. Francés, 27.45 Libras esterlinas, 33.98 Dólares, 6.98. Liras, 36.65. Francos suizos, 135.75.

Advertisement for SALBAN medicine, treating various skin conditions like eczema and psoriasis.

DE CATALUÑA

La infante Isabel en Barcelona Barcelona 23

En el expreso de la mañana llegó a esta capital, procedente de Madrid, la infante Isabel.

Novillero que mejora

Cantoría mejorando de sus heridas el novillero Pedro Alcán tara.

Se cree que pronto estará completamente restablecido.

Un discurso de Golcocheza

El señor Golcocheza, durante el banquete con que fué agasajado en esta capital, pronunció un discurso diciendo que el acto será prólogo de otras exteriorizaciones que escalonadamente les lleva al Gobierno del país.

La Dictadura—dijo—no es el régimen que a mí me place, pues soy un hombre de Derecho; pero desde Septiembre, en vez de marcharme a casa he seguido en la vida pública y participando en la elaboración del proyecto de nueva Constitución.

Agregó el orador que esperaba el momento en que el proyecto referido se discutiera en la Asamblea para dar a conocer sus pensamientos.

La Conferencia de Cámaras y Asociaciones de Comercios Ibero-americanos

Bajo la presidencia respectiva del ministro del Ecuador y otras personalidades se reunieron esta mañana en el Instituto Económico Americano las cuatro primeras secciones de la Conferencia de Cámaras y Asociaciones de Comercios.

Se procedió al estudio de varios temas a ellas encomendados.

La estufa el Banco de Cataluña. Se acuerda

Por el Tribunal de la Sección tercera de esta Audiencia se ha dictado sentencia contra Manuel Ferradas y José Pesendas, acusados del delito de hurto al Banco de Cataluña.

El fiscal consideró a Manuel como autor de 34 delitos de hurto, de más de 25 000 pesetas cada uno, y de 68 de menor cuantía, por lo que ha sido condenada a tres penas de cuatro años de reclusión.

A José Pesendas se le considera encubridor del delito, condenándose a tres meses de reclusión, además de las indemnizaciones correspondientes.

Una nota oficiosa del gobernador

En el Gobierno civil se ha facilitado hoy a los periodistas una nota oficiosa, en la que se dice haber tenido conocimiento la primera autoridad gubernativa de que unos maivados, que pertenecieron a una sociedad ya desaparecida, han propalado la noticia de que el adelanto de una hora para el trabajo en fábricas, talleres, etc., obedece al propósito del Gobierno de implantar la jornada de nueve horas.

Las patrañas y embustes de que constantemente se valen los enemigos del orden para promover alteraciones, se castigará con severidad, aunque—agrega la nota—los obreros catalanes conscientes de sus hechos y deberes habrán podido ver con sus claras inteligencias de lo que se trata, así como la necesidad en que se ha visto el Gobierno de adelantar la hora para economizar el fúido.

De todas formas, el trabajo se mantendrá en las cuarenta y ocho horas.

Advertisement for ENTERRADOS DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA, consulted by Dr. Megias Manzano.

Advertisement for RESERVIADOS ALGODON FORMAR, LICENCIADOS DEL EJERCITO.

Advertisement for LEA USTED EN SEXTA PLANA NUESTRO INDICADOR ECONOMICO.

Advertisement for DR. ALEMÁN, OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA, PIEL - SIFILIS - TEREBENO.

Advertisement for DR. ALEMÁN, OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA, PIEL - SIFILIS - TEREBENO.

Advertisement for DR. ALEMÁN, OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA, PIEL - SIFILIS - TEREBENO.

Información del extranjero

Un individuo dispara contra el presidente de la República chilena, resultando éste ileso

El inventor Edison, enfermo de cuidado

Buenos Aires 23

Un despacho recibido de Santiago de Chile da cuenta de un asonante frustrado cometido en la persona del presidente de la República chilena, general Ibáñez.

El hecho ocurrió cuando el presidente se dirigía al Palacio presidencial, a su regreso de la Exposición de ganados, acompañado de su esposa y correspondiente séquito, ocupando un automóvil.

El agresor, aprovechando uno de los momentos en que el presidente se dirigía a corresponder a los saludos del público, disparó varios tiros de revólver sobre el cuerpo del general Ibáñez, que afortunadamente no hicieron blanco. Después de cometido el atentado, el agresor desapareció entre el gentío.

La Policía realizó activas pesquisas para ver de capturar al criminal, consiguiéndolo horas más tarde en uno de los zaguzamis de un barrio obrero, donde se hallaba escondido.

El asesino fracasado resultó ser Luis Ramirez, de 18 años, miembro de un partido anarquista y muy conocido por sus ideas.

Ramirez fué interrogado por la

Policía, negándose en absoluto a declarar los móviles que le impulsaron a realizar el atentado.

El estado de Clemenceau

Paris 23

Monsieur Clemenceau pasó la noche tranquilo y sin notar la menor molestia.

Esta mañana a primera hora, como es su costumbre, abandonó el lecho, consagrándose a sus habituales trabajos literarios.

El estado de salud del señor Clemenceau es excelente.

Satisfactorio estado de Poincaré

Paris 23

El parte facultativo de esta noche notifica que el señor Poincaré se encuentra en estado satisfactorio y que pronto podrá reanudar sus actividades.

El inventor Edison, enfermo de cuidado

Washington 23

A consecuencia de la fatiga que padeció durante el acto de conmemoración del aniversario de la primera lámpara incandescente, el señor Edison se encuentra enfermo de bastante cuidado.

LA CRISIS FRANCESA

Los socialistas, dispuestos a colaborar en el nuevo Gobierno

En Alemania causa la crisis gran impresión

Votación contra el Gobierno Paris 23

Los diputados que votaron ayer en favor de la moción que ha sido presentada en contra del Gobierno son los siguientes:

Once comunistas, 101 socialistas, 13 republicanos socialistas y socialistas franceses, 5 representantes sociales, 107 radicales y radicales socialistas, 7 independientes de izquierda, 12 de la izquierda radical, 5 de la izquierda social, 15 de la Unión republicana democrática, 3 de la Acción democrática social y 13 independientes.

Sesesión en Alemania

Berlin 23

La noticia relativa a la dimisión colectiva del Gabinete francés que preside Briand ha causado enorme sensación en los centros políticos de Alemania, sobre todo, por lo inesperado.

Las consultas para la formación de nuevo Gobierno

Paris 23

El presidente de la República, M. Doumergue, ha comenzado ya las habituales consultas, con motivo de la crisis política actual, con los presidentes del Senado y la Cámara.

A la salida del Eiseo, el señor Mouissou, presidente de la Cámara, declaró a los informadores su creencia de que la crisis existente será larga y difícil de resolver.

Doumergue continuó esta tarde sus consultas.

Casera organizada por Doumergue

Rambouillet 23

Esta mañana comenzó en los alrededores de esta población la partida de caza que había sido organizada por el presidente de la República monsieur Doumergue, en honor de cuerpo diplomático.

Doumergue no pudo asistir debido a la crisis política existente. En su nombre, hizo los honores el presidente del Consejo de ministros.

Manifestaciones del "fiere" socialista Goncour

Paris 23

Los pasillos de la Cámara de Diputados hallábanse hoy muy lesionados.

Unicamente concurren en algunos parlamentarios socialistas, que trataron sobre el aspecto de la crisis y su difícil solución, tomando el acuerdo de proceder con prudencia y esperar.

El "fiere" socialista Pablo Goncour ha hecho público su opinión de que el partido socialista debe intervenir en la formación del nuevo Gobierno, encontrándose por su parte dispuesto a aceptar los ofrecimientos que en tal sentido se le hagan por el presidente de la República, siempre que no encuentre obstáculos de sus amigos los socialistas.

Opinión de Clemenceau

Paris 23

El expresidente del Gobierno

conversando hoy con varios de sus amigos, les manifestó que era una lástima que él no figurase en el Parlamento, pues seguramente se hubiera discutido y aprobado la política a seguir sobre la evacuación de Renania, causa de la presente crisis ministerial.

Reunión del partido radical socialista

Paris 23

Esta tarde se han reunido los delegados del partido radical-socialista, para tratar de la crisis ministerial.

No se tomó acuerdo en concreto sobre la marcha a seguir, hasta tanto que se celebre el Congreso en fecha próxima tendrá lugar en Reims.

Continúa su consulta. Opinión de M. Daladier

Paris 23

El presidente de la República, monsieur Doumergue, recibió hoy en consulta al jefe del partido radical-socialista, M. Dalair.

A la salida expresó a los periodistas que su criterio era la constitución de un Gobierno, apoyado en una fuerte conjunción de izquierdas, a base de socialistas y radicales-socialistas.

Agregó que él no entrará en el futuro Gobierno.

Manifiesto del partido socialista

Paris 23

El manifiesto publicado hoy por el partido socialista explica la forma como se ha planteado la crisis ministerial.

Dice que si el partido socialista se ha opuesto al Gobierno dimisionario, ha sido por la prisión en que tenía a Briand la mayoría de las derechas, que impedía llevar a cabo las deliberaciones sobre la política a seguir en la Conferencia de la Haya y sobre la evacuación de Renania.

Manifestaciones de Clemenceau

Al abandonar la residencia del presidente de la República el señor Clemenceau, después de evacuar la consulta para que había ido al Eiseo, dijo a los reporteros que únicamente había aconsejado al señor Doumergue que en la constitución del nuevo Gobierno formara parte el señor Briand, por su prestigio internacional.

Noticias generales

Matadero público Carnicerías verificadas en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerros 10 a 335; novillos, 0 a 000; vacas, 0 a 000; bayetas, 2 a 300; vacas, 5 a 289; terneros de crastro, 0 a 000; borregos, 93 a 345; cabras, 0 a 000; chabatos, 00 a 000; ovejas, 00 a 000.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 281 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 17 filipinas.

La Moda Práctica es la mejor Revista de Modas



PROBLEMA INTERESANTE

Sobre la Asamblea de Olivareros

Con gran detenimiento hemos leído las conclusiones redactadas por la Comisión organizadora...

de Olivareros cuando los trabajos necesarios para llegar a la solución de los problemas que se anuncian...

El estudio del aceite de oliva como lubricante hay que hacerlo primero químicamente y después de ello en ensayos en motores...

De igual forma, para hacer los estudios de aimentación, ningún particular va a hacer ensayos de racionalización...

La solución del problema del aceite (igual o parecida a la que yo le doy en mi publicación) tiene que salir de los técnicos especializados...

Juén 22 de Octubre de 1929. ENRIQUE AGUDO PAVÓN Ingeniero Agrónomo

La camioneta resultó completamente destruida.

Al mover los restos del vehículo fué extraído el niño de entre la carga de pepitas de almendra...

De Hacienda

Págos para el día 25 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores delegados de Hacienda...

Disposiciones oficiales

Los servicios transoceánicos Madrid 23 La «Gaceta» publica hoy un real decreto rescindiendo el contrato de los servicios transoceánicos que tenía celebrado la Compañía Transatlántica con el Estado.

Sucesos de la provincia

Un suicidio En el pueblo de Pompaneira ha puesto fin a su vida, colgándose de un madero, con una soga de esparto, en su domicilio, el vecino Blas Cifuentes López, casado, labrador.

Ya en otra ocasión intentó suicidarse Blas, pero llegó a tiempo de cortar la soga de que se había colgado un hijo suyo, niño de 9 años de edad, salvándolo entonces.

La Benemérita de Cúlar Baza ha detenido a Mariano Rodríguez Rodríguez, que en completo estado de embriaguez hacía aguas menores en la calle Real.

Sección judicial

Señalamientos para el día 25 Sala de lo civil Juzgado de la Merced de Málaga: Don Juan José Maysan García con don Félix Ros Bernal, sobre apelación de un auto...

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Antonio García García, por lesiones; abogado, señor Tello; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

EN CERVANTES

«Napoleon en la luna»

Por lo que anoche pudimos «sacar en claro» de la farsa cómica de Antonio Navarro y Emilio Sáez, que nos dió a conocer la compañía De Gada Caro Martínez Tovar...

Este eterno tipo «comediante» de «frescos» impresionables—que en este juguete es «Napoleon», como pudiera ser «Anfibio» o «Valbuena»—se busca una luna de miel con una viuda «pudosa», y en segunda nupcias, y en esa «luna» le ocurren unas cuantas peripecias...

Y no hablemos más de esta «representación» de «Napoleon en la luna» de Valencia. ¡Y menos mall! Lea V. todos los días «El Defensor»

NOTICIAS REGIONALES

DE CORDOBA

Cuando se hallaba trabajando en una máquina de calibrar el operario José Luque Nadales, tuvo la desgracia de ser enganchado por una correa de la transmisión...

Al darse cuenta del accidente los compañeros pararon el motor y auxiliaron al joven, que había resultado gravemente lesionado.

En un automóvil se le trasladó a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico los facultativos de guardia practicaron al herido una delicada operación.

Este presentaba una herida por aplastamiento y desgarramiento de la tibia y peroné de la pierna derecha, que hizo necesaria la amputación.

También fué asistido de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Pronóstico grave. En una camilla del benéfico centro fué trasladado a su domicilio, plaza de la Corredera, número 17. Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

En la Avenida del Gran Capitán fué atropellado por un automóvil el niño de doce años Gabriel Luna Jiménez, que se halla en la casa número 18 de la calle Rúsita (barriada de las Margaritas).

El pequeño resultó con una herida contusa en el arco superior izquierdo, otra herida en el parietal del mismo lado, contusiones en

la nariz y labio superior con epixias y erosiones en la rodilla derecha.

Fuó curado en la Casa de Socorro y las lesiones se calificaron de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Antonia Roldán Cabezero, de 24 años, soltera, ha denunciado a José del Río Bruque, por haberla perseguido con una navaja cuando saían de celebrar un juicio de faltas.

La denuncia ha pasado el Juzgado correspondiente.

DE ALMERIA

En el kilómetro 230 de la carretera de Almería a Málaga, en ocasión de hallarse Francisco Carrasco Bujillo, chófer de la camioneta número 2279, matrícula de Granada, adquiriendo un bidón de aceite en el depósito de comestibles que en dicha carretera posee don Manuel Martín, subió a la citada camioneta, que se hallaba parada a la puerta del establecimiento, el niño de 5 años Diego García Martínez, el cual, manipulando, accedió con la palanca de los frenos, y libre el citado vehículo de sujeción, se lanzó a gran velocidad por una pendiente que se inicia en dicho lugar.

Al llegar al «Puente de la Zona», próximo al establecimiento, chocó contra uno de los muros de contención, y dando un vuelco se precipitó al fondo del barranco.

Calidad y Cantidad



Sólo pueden obtenerse con el empleo de la válvula Philips B 443 especialmente construida para último paso de amplificación en B. F.

Advertisement for Jarabe del Prof. Ernesto Pagliano (De Napoles), a liquid-powder-compressed medicine for various ailments.

Advertisement for Fuera canas. Brillantina India hair treatment product.

Advertisement for Digestiones Dificiles, Acidias, Eructos, Dispepsias, Gastralgias, Enteritis, and Carbon de Belloc.

Advertisement for Agua Salles hair treatment product.

Advertisement for Callos (corns) treatment with Pomada IRIS.

Advertisement for Indicador Economico, El Disco Azul, and La Moda Práctica.

Advertisement for Aiglon Auto-Oil motor oil.

¿Sufrir usted del ESTOMAGO? DIGESTONA (Chorro)

Advertisement for the novel 'El Gran Tirano' (Secrets of Felipe II) by Don Ramón Ortega y Prias.

salir del apuro, diciéndole al tal Salvatierra que había invadido su morada para advertirle que corría peligro y ofrecerle mi casa para que pudiese escapar.

horas y los minutos con creciente impaciencia. Mientras brillase la luz del sol, no era posible que se atreviese a introducirse en la casa inmediata.

El señor Baltasar de Cardona no había tenido que hacer en todo el día más que meditar sobre su situación y consolar con el ingenioso y astuto Andrés.

De sus reflexiones y de las observaciones del criado resultó que considerasen conveniente añadir ciertas indicaciones y prevenciones en la carta para Lene.

—¿Hay novedad?—le preguntó el hidalgo a Salvatierra. —Ninguna. ¿Y por aquí? —Tampoco.

—Durante el día es imposible poner en práctica nuestro plan. —Pero ahora me favorecen las tinieblas.

—¿Háblame de la carta? —Dos veces me he atrevido a mirar por encima de la tapia, y una de ellas distinguí a don Lucas, que se paseaba en el corral.

—¿Qué me aconseja? —Que se abra. —¿Y así tendréis ocasión de ir a dar por doña Irene.

—Sí, bebamos—dijo Cardona. —Parece que estáis contento. —El corazón me anuncia que esta noche he de conseguir lo que

deseo y necesitamos para que termine nuestra situación. —¿Falta nos hace. —Llenaron los vasos y bebieron.

—¿Qué os parece el vino?—preguntó Andrés. —No lo he bebido mejor. —Pues ahora saboread la liebre. —Principiará a comer.